
Фонд оценочных средств сформированности компетенций 
 

ПК-5 Способен организовать и управлять цепями поставок  

5.1 Анализирует текущие тенденции и перспективы развития рынка 

поставщиков 

5.2 Планирует и формулирует стратегические задачи ресурсного обеспечения 

организации и цепи поставок 

5.3 Разрабатывает транспортно-логистическое обеспечения закупок и 

контрактов 

5.4 Организовывает межфирменное взаимодействие с целью осуществления 

закупок и цепей поставок 

 
Дисциплина Б1.В.14 Управление цепями поставок 
 
Перечень заданий для проверки сформированности индикатора ПК-5.1 
 

1) тестовые задания: 
 

ЗАДАНИЕ 1. Выберите правильный вариант ответа:  

Задача «сделать или купить» предполагает решение: 

а) об определении выгодности самостоятельного производства или закупки у 

поставщика; 

б) о закупке материалов у поставщика или посредника; 

в) о реализации товаров самостоятельно или через посредника; 

г) о производственном плане предприятия. 

 

ЗАДАНИЕ 2. Выберите правильный вариант ответа:  

Поставки «точно в срок» – это система… 

а) поставка комплектующих и продукции в требуемом количестве и в нужное время; 

б) поставки товаров к месту продажи в торговом предприятии в требуемом 

количестве; 

в) производства товаров в соответствии с планом производства; 

г) управления каналами сбыта. 

 

ЗАДАНИЕ 3. Выберите правильный вариант ответа:  

Модель производства, при которой производитель самостоятельно разрабатывает 

продукт (спецификацию продукта) и заказывает оригинальные компоненты для него 

у разных поставщиков или с привлечением партнеров создает новый продукт из 

оригинальных компонентов называется: 

а) ODM (original device/design manufacturer – производитель оригинального 

устройства, оригинальный разработчик / конструктор) 

б) вертикально-интегрированная структура 

в) инсорсинг 

г) бенчмаркинг  

 

ЗАДАНИЕ 4. Выберите правильный вариант ответа:  

Цепочку поставок, учитывающую современные требования охраны окружающей 

среды, принято называть: 



а) чистой цепью поставок 

б) натуральной цепью поставок 

в) зеленой цепью поставок 

г) нетоксичной цепью поставок 

 

2) открытые задания 

 

ЗАДАНИЕ 1.  Перевод активов и функций внутреннего подразделения или самих этих 

подразделений во внешнюю организацию, которая выступает как сторонний 

подрядчик по их выполнению называется…  

 

ЗАДАНИЕ 2. Процесс сравнения своей деятельности с лучшими компаниями на 

рынке и в отрасли с последующей реализацией изменений для достижения и 

сохранения конкурентоспособности это…  

 

ЗАДАНИЕ 3. Цепочку поставок, учитывающую современные требования охраны 

окружающей среды, принято называть…  

 

ЗАДАНИЕ 4. Подход к эффективному управлению цепями поставок, когда цепь 

поставок проектируется в виде последовательности, а компания рассматривается как 

система взаимосвязанных бизнес-процессов, направленных на достижение 

стратегических, тактических или оперативных целей бизнеса называется… 

 

Перечень заданий для проверки сформированности индикатора ПК-5.2 
 
1) тестовые задания: 
 

ЗАДАНИЕ 1. Выберите правильный вариант ответа:  

Основная цель логистики заключается в: 

а) оптимизация затрат в звеньях логистической цепи с целью уменьшения общих 

издержек; 

б) минимизации затрат на продвижение продукта в каждом звене логистической 

цепи; 

в) увеличение количества товара, проходящего по логистической цепи; 

г) расчете норм загрузки транспортных средств, принадлежащих компании. 

 

ЗАДАНИЕ 2. Выберите правильный вариант ответа:  

Управление цепочкой поставок является: 

а) стратегическим фактором достижения конкурентных преимуществ; 

б) средством улучшения имиджа компании; 

в) способом согласования маркетинговой политики; 

г) способом планирования потребности компании в персонале. 

 
ЗАДАНИЕ 3. Выберите правильный вариант ответа:  

Одной из причин появления «эффекта кнута» является: 

а) изменение прогноза спроса 

б) некорректно проведенные маркетинговые исследования 

в) ассортимент производимой продукции 



г) процент наценки, устанавливаемой розничной сетью 

 

ЗАДАНИЕ 4. Выберите правильный вариант ответа:  

Одной из причин появления «эффекта кнута» не является: 

а) процедура согласования производственного плана и плана закупок 

б) отправка заказов крупными партиями 

в) изменение прогноза спроса 

г) возникновение ажиотажного спроса 

 
ЗАДАНИЕ 5. Выберите правильный вариант ответа:  

Категорийный менеджмент это: 

а) стратегическое сотрудничество розничного оператора и поставщика, при котором 

стороны управляют категорией как стратегической единицей, и достигают роста 

категории (увеличение продаж и прибыли) путем набора действий, ориентированных 

на покупателя 

б) одна из концепций управления персоналом 

в) распределение товаров по категориям для размещения в торговом зале 

г) формирование карточек товаров  

 

ЗАДАНИЕ 6. Выберите правильный вариант ответа:  

Приоритетной целью проектов категорийного менеджмента не является: 

а) снижение себестоимости производимой продукции 

б) увеличение продаж категории в натуральном выражении 

в) сокращение товарных запасов в магазине 

г) оптимизация полочного пространства и создание 

структурированной выкладки 
 
2) открытые задания 

 
ЗАДАНИЕ 1. Традиционный подход к делению целостной системы на структурные 

элементы по функциональному признаку и предполагающий разделение цепи 

поставок на составляющие: подсистемы, звенья, элементы, каналы, цепи и т. д., с 

целью реализации управленческих функций называется…  

 

ЗАДАНИЕ 2. Этап управления цепочкой поставок на котором  

выясняются источники поставок, планируются запасы, определяются требования к 

системе дистрибуции, а также объемы производства, поставок материалов и готовой 

продукции является этапом…   

 

ЗАДАНИЕ 3. Этап управления цепочкой поставок на котором выявляются ключевые 

элементы управления снабжением, производится оценка и выбор поставщиков, 

заключение контрактов с поставщиками, проверка качества поставок является 

этапом…  

 

ЗАДАНИЕ 4. Этап управления цепочкой поставок на котором происходит 

управление структурными элементами производства, (контроль за технологическими 

изменениями, управление производственными мощностями, производственными 

циклами, качеством производства, и т.д.) является этапом…  

 



ЗАДАНИЕ 5. Этап управления цепочкой поставок на котором происходит управление 

заказами, запасами готовой продукции и ее транспортировкой клиенту/к месту 

продажи, дистрибуцией, является этапом… 

 

ЗАДАНИЕ 6. Этап управления цепочкой поставок на котором определяются 

структурные элементы возвратов продукции (дефектных, излишних, требующих 

ремонта) как от поставщиков, так и от потребителей, является этапом…  

 
Перечень заданий для проверки сформированности индикатора ПК-5.3 
 

1) тестовые задания: 
 

ЗАДАНИЕ 1. Выберите правильный вариант ответа:  

Логистическая функция – это: 

а) совокупность логистических операций, связанных с управлением материальными, 

информационными и финансовым потоками; 

б) функции, содержащиеся в должностной инструкции логистического оператора; 

в) функции, предусмотренные взаимными договорами предприятий – участников 

логистической цепи 

г) определение направлений маршрутов транспортных средств, принадлежащих 

компании 

 

ЗАДАНИЕ 2. Выберите правильный вариант ответа:  

К логистическим издержкам относят… 

а) затраты на формирование и хранение запасов; 

б) затраты на рекламу; 

в) затраты на найм персонала; 

г) затраты на содержание административно-управленческого аппарата. 

 
ЗАДАНИЕ 3. Выберите правильный вариант ответа:  

Задачи закупочной логистики включают: 

а) исследование рынка закупок и выбор поставщика; 

б) организация отгрузки товара; 

в) организация послепродажного обслуживания; 

д) выбор канала распределения. 

 

ЗАДАНИЕ 4. Выберите правильный вариант ответа:  

Задачи распределительной логистики включают: 

а) определение оптимального количества распределительных центров на 

обслуживаемой территории; 

б) заключение договора на закупку необходимых материальных ресурсов; 

в) контроль поставок для производственных потребностей; 

г) выбор поставщиков. 

 

ЗАДАНИЕ 5. Выберите правильный вариант ответа:  

Недостатком воздушного транспорта является... 

а) низкая производительность; 

б) недостаточно высокая сохранность грузов; 

в) высокая себестоимость перевозок; 



г) недостаточная экологическая чистота. 

 

ЗАДАНИЕ 6. Выберите правильный вариант ответа:  

К прямым функциям службы логистики на предприятии относят... 

а) организацию складирования и хранения; 

б) рыночные исследования; 

в) рекламу; 

г) определение оптимального размера поставляемой партии товаров. 

 

2) открытые задания 

 

ЗАДАНИЕ 1.  Недостатком воздушного транспорта является...  

 

ЗАДАНИЕ 2.  Логистическая система с прямыми связями, состоящая из фокусной 

компании, поставщика 1-го уровня и потребителя 1-го уровня это…  

 

ЗАДАНИЕ 3.  Логистическая система с прямыми связями, состоящая из фокусной 

компании, поставщиков 1-го и 2-го уровней и потребителей 1-го и 2-го уровней это… 

 

ЗАДАНИЕ 4.  Логистическая система, включающая поставщиков и потребителей 

разных уровней, а также посредников логистической деятельности это…  

 

ЗАДАНИЕ 5. Издержки на поиск поставщиков, заключение с ними договоров и 

контроль исполнения этих договоров, это … издержки  

 

ЗАДАНИЕ 6. Сконцентрированные вокруг крупного банка бизнес-группы, 

включающие в себя финансовые и производственные компании из различных 

отраслей экономики в Японии носят название:  

 

Перечень заданий для проверки сформированности индикатора ПК-5.4 
 
1) тестовые задания: 
 

ЗАДАНИЕ 1. Выберите правильный вариант ответа:  

К формам межфирменной интеграции не относят: 

а) линейно-функциональную структуру  

б) стратегическое партнерство  

в) межфирменную сеть 

г) сетевую организацию 

 

ЗАДАНИЕ 2. Выберите правильный вариант ответа: 

Какие преимущества не характерны для межфирменной сети: 

а) монополизация рынка 

б) рост интенсивности информационного обмена 

в) осуществление взаимного контроля 

г) формирование социального капитала 

 

 



ЗАДАНИЕ 3. Выберите правильный вариант ответа:  

В зависимости от количества звеньев цепи поставок, различают следующие три 

уровня: 

а) прямая, расширенная, максимальная цепи поставок 

б) простая, сложная, переменчивая цепи поставок 

в) однородная, разнородная, универсальная цепи поставок 

г) транспортная, производственная, маркетинговая цепь поставок 

 

ЗАДАНИЕ 4. Выберите правильный вариант ответа:  

Признаком классификации, на основе которого материальные потоки подразделяют 

на внешние, внутренние, входные и выходные, является... 

а) отношение к логистической системе; 

б) количество груза; 

в) степень совместимости грузов; 

г) консистенция груза. 

 

ЗАДАНИЕ 5. Выберите правильный вариант ответа:  

Первую модель цепочки создания ценности разработал: 

а) М. Портер 

б) Г. Минтцберг 

в) Ф. Котлер 

г) И. Адизес 

 

ЗАДАНИЕ 6. Выберите правильный вариант ответа:  

Перевод активов и функций внутреннего подразделения или самих этих 

подразделений во внешнюю организацию, которая выступает как сторонний 

подрядчик по их выполнению называется: 

а) Аутсорсинг 

б) Инсорсинг 

в) Инвестиции 

г) Обычный контракт на поставку 

 

2) открытые задания 

 

ЗАДАНИЕ 1. Корпорация, владеющая бизнес-единицами вдоль всей цепочки 

создания стоимости (от производства сырья/материалов до готовой продукции), это 

… структура  

 

ЗАДАНИЕ 2. Корпорация, владеющая несколькими бизнес-единицами на одном 

звене создания стоимости (например, производство комплектующих или 

производство готовой продукции), это … структура  

 

ЗАДАНИЕ 3. Компания выбирает стратегию вертикальной интеграции в стремлении 

избежать риска злоупотребления рыночной властью со стороны … и/или каналов 

сбыта  

 

ЗАДАНИЕ 4.  Первую модель цепочки создания ценности разработал Майкл… 

 



ЗАДАНИЕ 5.  Мотивом для сделок слияний и поглощений в случае необходимости 

увеличения разнообразия производимой продукции является … 

 

ЗАДАНИЕ 5.  Основным критерием отнесения к межфирменной сети является тип… 

 


